
Конспект непосредственной образовательной деятельности 

по нравственно-патриотическому воспитанию в старшей группе 

«Георгиевская ленточка» 

Воспитатель: Олимова Е.А МБДОУ №187 

Цель: Формирование у дошкольников патриотической позиции, уважение к военной 

истории России, рассматривая патриотизм как важную составляющую часть 

формирования нравственных ценностей у дошкольников. 

Задачи: 

1. Дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной 

войне; 

2. Познакомить с символикой Георгиевской ленточки; 

3. Прививать уважение к ветеранам. 

Актуальность: 

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из 

важнейших задач современного общества. Детство – самая благодатная пора для 

привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием 

понимается постепенное формирование у детей любви к своей Родине. Мы не должны 

забывать тех, кто отстоял свободу и независимость нашего народа. Верно, сказано: 

«Забыл прошлое – потерял будущее». Но мы должны не только помнить, но и быть 

достойными их великого подвига. 

Предварительная работа 

С детьми:  

. Беседы о войне 

. Чтение рассказов о детских судьбах времён ВОВ 

. Рассматривание иллюстраций, презентаций 

. Разучивание стихов, песен. 

. Изготовление голубей из бумаги (для оформления группы) 

С родителями: 

. Поиск и обсуждение с детьми информации о георгиевской ленте, её значении и 

применении. 

. Помощь в приобретении Георгиевских лент для проведения акции 

Ход занятия: 

Звучит Гимн Российской Федерациию.  

Воспитатель:  

Доброе утро, ребята! Давайте с вами улыбнёмся и передадим тепло наших улыбок 

друг другу. Я для вас подготовила стихотворение. 

Немало праздников у нас, 

Хороших праздников немало, 

Но повторяю каждый раз, 

Что этот день- всему начало, 

Что без него, что без него 



И счастья мира мир не ведал 

И не было бы ничего, 

Когда бы не было Победы! 

Воспитатель. Ребята, близится необыкновенный и замечательный праздник. 

Какой? 

Воспитатель: Ребята, ежегодно в начале мая наша страна отмечает большой 

праздник. Назовите его, пожалуйста! 

Дети: День Победы! 

Воспитатель: да, это День Победы. 

Песни фронтовые, 

Награды боевые, 

Красные тюльпаны, (Роза) 

Встречи ветеранов 

И салют в полнеба, 

Огромный, как Победа. (слайд с ветеранами) 

Посмотрите на картинку. Что вы видите? (Воспитатель показывает детям картины 

ветеранов Великой отечественной войны на параде) 9 мая. В этот день все жители 

нашей страны отмечают радостный праздник – День Победы в Великой 

Отечественной войне. Давно закончилась война, позади остались трудные годы, но мы 

с благодарностью вспоминаем всех, кто защищал Родину и добился мира на Земле. А 

давайте мы с вами, покажем как шагают ветераны на парад. 

Физминутка : 

Как солдаты на параде,  

Мы шагаем ряд за рядом,  

Левой -раз , правой -раз ,  

Посмотрите все на нас.  

Мы захлопали в ладошки - Дружно, веселей.  

Застучали наши ножки - Громче и быстрей!  

По коленочкам ударим - Тише, тише, тише!  

Ручки, ручки поднимаем - Выше, выше, выше.  

Завертелись наши ручки , Снова опустились.  

Мы на месте покружились и остановились. 

Посмотрите на ветеранов, на их медали, а рядом с медалями на груди у ветеранов 

прикреплена Георгиевская ленточка. А, вы, знаете что такое георгиевская ленточка? 

(Ответы детей) Я вам хочу рассказать историю об этой маленькой ленточке. Эта 

ленточка называется Георгиевской ленточкой. (дети повторяют за педагогом 

несколько раз). Георгиевская лента – это лента от ордена св. Георгия, орден за 

доблесть, проявленную бою. Георгиевская лента и орден св. Георгия были 

утверждены как символы воинской чести и доблести. 

Вам интересно узнать, почему  ленту называют «Георгиевской лентой»?   

Дети: (ответы детей) 

В России с 18 века существовал орден, на котором был изображен Святой Георгий. 

Он вручался человеку, который совершил героический поступок, конкретный 



подвиг. Это была исключительная воинская награда. Вешали этот орден на ленту, 

которую стали называть георгиевской. Георгиевская лента присваивалась также 

некоторым знакам отличия, жалуемым воинским частям. Многие боевые награды 

носились на Георгиевской ленте, или она составляла часть ленты. 

Многие боевые награды носились на георгиевской ленте, либо она составляла часть ле

нты. В годы Великой Отечественной войны, продолжая боевые традиции русской 

армии, 8 ноября 1943 года был учрежден орден Славы трех 

степеней.     Его статус, так же как и желто- черная расцветка ленты, напоминали о 

георгиевском кресте. Георгиевская лента, подтверждая традиционные цвета 

российской воинской доблести, украсила многие солдатские и современные 

российские наградные медали и знаки 

(показывает).  Что изображено на этих орденах? (Ответы детей.). Где вы видели такие 

Георгиевские ленты?  

 С недавних пор в России проходит акция «Георгиевская ленточка», нацеленная на 

сохранение памяти о героическом прошлом нашей Родины. В канун празднования Дня 

Победы каждый неравнодушный человек может надеть себе на одежду Георгиевскую 

ленточку, выражая тем самым уважение к героическому прошлому, ветеранам, 

отдавая дань памяти павшим на поле боя в годы Великой Отечественной войны. 

Надевая ленту, мы говорим: «Мы помним! Мы гордимся!» 

ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА. 

Я эту ленточку надену. 

Она как будто из огня! 

Я вспомню прадеда и деда, 

Всех ветеранов вспомню я. 

Я много о войне не знаю, 

Читал, учил, смотрел кино. 

Но в этот день, в начале мая, (Анна) 

Я понял твёрдо лишь одно: 

На свете есть такие люди, 

Что жизнь положат за страну. 

Мы никогда их не забудем, 

Как не забудем ту войну! 

(Игорь Обуховский) 

 

Со времен Екатерины 

И до самых наших дней 

Храбрых и непобедимых 

В битвах награждали ей – 

Тех, кто, бросив вызов смерти, (*Дима) 

Защитили Русь от бед. 

На Георгиевской ленте 

Дым и пламя тех побед. 

Ленту эту повяжи, 

«Помню и горжусь!» – скажи. 

А вы хотите носить на своей одежде такие ленточки? Почему? 



А сейчас посмотрите еще раз на ленточку, какие цвета на ней видите? А вы знаете что 

они означают? А хотите узнать? 

Цвета ленты —чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком 

личной доблести солдата в бою. Ее во все времена носили на своей груди сильные и 

отважные люди. Они были военными. Во все времена защищали свою страну от 

врагов, которые ее хотели завоевать. Солдаты не жалели своих сил, здоровья и своей 

жизни для победы. И одержали эту победу! А мы сейчас одеваем эту ленточку как 

символ того, что помним о войне и о ее героях. 

В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, на улицах появляются 

люди, которые распространяют среди населения небольшие отрезки лент, символ 

Победы - Георгиевскую ленточку. Ленточки с удовольствием разбирают и прикрепляют 

на груди и взрослые, и дети.   

В 2005 году стартовала акция «Мы помним! Мы гордимся!», главным ее символом 

была Георгиевская ленточка.   Появившись в год шестидесятилетия Победы, она успела 

за 10 лет стать традицией. В 2005 году было распространено более 800 тыс. ленточек, а 

уже в 2007 году акция проходила во всех странам мира и было распространенно более 

10 миллионов ленточек. 

Цель акции «Георгиевская ленточка» - это создание символа праздника, 

выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, 

благодарность людям, отдавшим все для фронта. 

Акция начинается с распространения волонтёрами среди населения небольших 

отрезков лент, по форме и цвету идентичных Георгиевской ленте. 

В канун празднования Дня Победы и дни проведения акции каждый участник 

надевает себе на лацкан одежды Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом 

прошлом, выражая уважение к ветеранам, отдавая дань памяти павшим на поле боя, 

благодарность людям, отдавшим все для фронта в годы Великой отечественной войны. 

Георгиевская лента быстро прижилась по всему миру и уже стала традицией и 

неотъемлемой частью празднования Дня Победы. 

 
Акция «Георгиевская ленточка» приняла большие масштабы. Но к сожалению, мы 

видим людей, украсивших свои штаны/ чемоданы/обувь Георгиевской лентой, мы 

говорим вам - снимите эти ленты, если у вас осталось чувство собственного достоинства 

и уважения к истории. 

Существует много способов завязывания Георгиевской ленточки, такие как: 

молния, уголочек, изящный бант. 

А вы хотите носить на своей одежде такие ленточки? Почему? 



А сейчас посмотрите еще раз на ленточку, какие цвета на ней видите? А вы знаете что 

они означают? А хотите узнать? 

Цвета ленты —чёрный и оранжевый — означают «дым и пламень» и являются знаком 

личной доблести солдата в бою. Ее во все времена носили на своей груди сильные и 

отважные люди. Они были военными. Во все времена защищали свою страну от 

врагов, которые ее хотели завоевать. Солдаты не жалели своих сил, здоровья и своей 

жизни для победы. И одержали эту победу! А мы сейчас одеваем эту ленточку как 

символ того, что помним о войне и о ее героях. 

А что означает эта ленточка? (символ победы в войне). 

А вы будете носить георгиевскую ленточку в память о победе? 

А помнить о победе в войне будете? 

Как правильно завязать георгиевскую ленточку 

 

Дети выбирают ,как бы они хотели завязать  георгиевскую ленточку. 

Воспитатель помогает детям прикрепить георгиевскую ленточку к одежде.  

В конце занятия воспитатель интересуется у детей было ли им интересно и что нового 

они сегодня узнали. 

Молодцы! Давайте теперь послушаем песню Д.Тухманова и В. Харитонова «День 

Победы» 

Сейчас мы с вами поучаствуем в акции. Подарим детям 2 младшей группы 

«Георгиевские ленты» 


